

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

№ 47 (990)
Среда
16 апреля 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 5 копеек

Отлично подготовиться к испытаниям

ШКОЛЫ района вступили в последнюю завершающую четверть текущего учебного года. Четвертая четверть по своему объему работ — один из важнейших периодов в деятельности школ, учителей и учащихся. В этот период заканчивается прохождение программы, повторяется ранее пройденный материал, ведется подготовка к годовым проверочным испытаниям.

Текущий учебный год внес в школы много нового. Выход учебников по истории значительно облегчил изучение такого важнейшего предмета. Постановление Совнаркома СССР о преподавании иностранных языков в корне изменило отношение к данному предмету. Шире, чем в прошлые годы, поставлен вопрос борьбы за грамотность учащихся. Школы приступили к осуществлению связи обучения с практикой. Это обеспечивает лучшее преподавание физики, математики, химии, способствует укреплению дисциплины, повышению ответственности учащихся за учебу.

Весенние испытания начнутся с 20 мая. В оставшийся период необходимо так организовать учебную работу, чтобы каждому ученику дать возможность притти к испытаниям вполне подготовленным. Планируя работу, учитель обязан закончить прохождение программного материала, предусмотреть повторение ранее пройденного. Урок повторения надо строить так, чтобы им заинтересовать школьника, применяя большую наглядность, организацию экскурсий, постановку опытов и т. п.

Известно, что в зимние месяцы учебы многие из учителей недостаточно работали с учащимися по привитию им практических навыков. Пользуясь весенним периодом, нужно эти пробелы восполнить. Такие мероприятия дадут прочность знаний учащихся.

В школах района 719 учеников еще не успевают в учебе. Очень важно помочь им подготовиться к испытаниям. Помощь учителя отстающим школьникам может быть оказана в виде индивидуальных заданий, более частого спроса на уроках, организации консультаций.

Успех подготовки к испытаниям в значительной мере зависит и от того, насколько школы развернут разъяснительную работу среди родителей. Большого одобрения заслуживают мероприятия в Чернухинской средней школе — ежедневная (перед занятием и после) гимнастика учащихся. Естественно, школы должны и технически быть готовыми к проведению испытаний.

В прошлые годы в ряде мест (Н.-Спасовка, Наумовка, Меньдиково, Чернухинская НСШ) были попытки снижения роли испытаний и требований к учащимся, незаслуженного завышения оценок. Вред этой оккупационной практики оказался осенью, когда, например, в Чернухинской неполной средней школе большинство из 4 класса, выпущенных весной, оказалось неподготовленным для 5 класса. РОНО вынужден был около 15 учащихся из 5 класса этой школы пересадить обратно в 4 класс. Надо раз и навсегда покончить с оккупационным методом, этой позорной и преступной антигосударственной практикой.

В период испытаний необходимо обеспечить глубокую, всестороннюю и строгую объективную проверку знаний каждого школьника. Тем самым учительство района обеспечит дальнейший рост школ на более высокую ступень.

А. КОРОСТЕЛЕВ,
заведующий РОНО.



Ученики Чернухинской средней школы (слева направо) Коля Додонов, Витя Борисов, Люба Бузунова, Нюра Носова и Аля Малиновская в школьной библиотеке знакомятся на глобусе с новой воздушной линией на север.

Фото М. Киселева.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

За новые успехи в ремонте

В Чернухинской машинно-тракторной станции бригады ремонтников тт. Додонова и Панова, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, решили встретить праздник Первое Мая ударной работой на ремонте сельхозмаши. Они обязались — к 25 апреля отремонтировать 13 комбайнов (план 9), 11 картофелекопалок, в ближайшие дни устранить недостатки в ремонте инвентаря, необходимого для весенне-посевных работ.

Тракторные бригады тт. Осинкина, Шибанова, Майорова, Прыткова, Бакулина и другие выехали в колхозы. Они готовы к полевым работам. Бригады поставили перед собой задачу — обеспечить бесперебойную работу тракторов, работать без поломок и аварий, в сжатые сроки и доброкачественно выполнить план полевых работ на тракторах.

Д. ШИКИН,
заместитель директора МТС.

ПОСЛЕ КАНИКУЛ

Погожие апрельское утро. По-весеннему греет яркое солнце. Стеклом хрустит под ногами снежок.

Школу снова наполнили звонкие голоса жизнерадостной детворы. Снова слышатся веселые песни советских ребят. Звонко извещает о начале занятий.

Четвертый класс. Урок географии. Повторение пройденного — зоны тундры и тайги. Спокойно, толково отвечают школьники на вопросы учительницы Зинаиды Петровны Поляковой.

Груша Санаева рассказывает о природных богатствах тайги. Она с гордостью показывает на карте Урал, Кузбасс, Березняки. Толя Фалалеев дополняет:

— Раньше, при царизме, в тайге о лесном хозяйстве никто не заботился. Лес только рубили... Теперь лесное хозяйство ведется культурно.

Коля Поляков говорит, как меняется облик тайги и тундры, как культурно растет народ.

— На берегу Амура, на месте таежных лесов, вырос город Комсомольск — заявляет он.

— А почему назвали Комсомольском?

— Его строили лучшие комсомольцы нашей родины.

Звонко. Урок закончен. Люба Пахутина, Клава Пещерова, Груша Санаева, Толя Фалалеев получили отличные отметки.

Так организованно начался первый день занятий после весенних каникул. Чувствуется, что ребята во время каникул не бездельничали, а повторяли пройденный материал, готовясь к проверочным испытаниям.

Это хорошо! Не надо надеяться на «авось»!

И. ЯШКОВ.

НАГРАЖДЕНИЕ

За активное участие в лыжном комсомольском кроссе имени XXIII годовщины Красной Армии Центральный Комитет комсомола наградил ряд товарищей значком «Активист комсомольского кросса в 1941 году».

Среди награжденных — шесть человек из нашего района: тт. М е л и х о в — секретарь РК

ВЛКСМ, Гунин — инспектор физкультуры и спорта при райсовете, Липанов — председатель военно-физкультурной комиссии РК ВЛКСМ, Тихонов, Коломазов, Лабаев — секретари первичных комсомольских организаций.

И. КОЛЧАНОВ,
Зам. секретаря РК ВЛКСМ.

Прием товарищем Сталиным Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока, которого

сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

В беседе принял участие Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ЯПОНИЕЙ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Япо-

нией, а также Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — Японский посол в Москве г-н Татекава.

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете и для этой цели назначили своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосуке Мацуока, Министра Иностранных Дел, Жюсанми, Кавалера ордена Священного Сокровища первой степени, и Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, Генерал-лейтенанта, Жюсанми, Кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые по пред'явлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

Статья первая

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные от-

ношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой договаривающейся Стороны.

Статья вторая

В случае если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Статья третья

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

Статья четвертая

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года Сюва.

ИОСУКЕ МАЦУОКА
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.
За правительство Японии
ИОСУКЕ МАЦУОКА,
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

Доклад продолжался... 9 минут

— Сколько вам потребуется время для доклада?

— Не больше пяти минут.

Но как не старался оратор уложиться в «регламент», все же доклад длился... 9 минут.

Это не анекдот, а самая настоящая горькая истина. Секретарь первичной партийной организации дома отдыха тов. Ледвич ухитрилась в течение 540 секунд рассказать о деятельности парторганизации за 12 с лишним месяцев.

Судя по докладу, здесь как в тихой заводии— все спокойно, все идет своим чередом. Коммунисты изучают историю партии. Развертывают стахановское движение. Проводят доклады, беседы, лекции. Выпускают стенную газету... Есть, правда, отдельные недостатки, но они легко устранимы. Вот и все! Критики и самокритики не было и в помине.

Начались прения. Они показали обратную картину. Коммунисты резко критиковали недостатки в работе партийной организации и, в частности, секретаря.

Весьма неблагополучно в доме отдыха с кадрами. Наблюдается большая текучесть работников. Лишь за два последних месяца уволено 10 человек. В результате отсутствия массово-политической работы, часты случаи нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня прошлого года. Свыше десяти человек осуждены судом за нарушение трудовой дисциплины и мелкие кражи. Из этого числа пять человек осуждены в первом квартале текущего года.

А как коммунисты работают над собой?— Плохо. Несмотря на все возможности, лишь один (тов. Михеев) законспектировал 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Остальные все еще «прорабатывают» третью— четвертую главы. Секретарь тов. Ледвич не интересовалась идейным ростом коммунистов и комсомольцев, не помогала им.

Тов. Михеев отмечает, что партийные собрания не являлись школой коммунистического воспитания, ибо к ним не готовились, о повестке собрания никто не знал. Часто собрания срывались. Не руководила парторганизация агитколлективом.

— Забыта была и работа с

молодыми коммунистами, — говорит тов. Каратонов.— Поручений почти не давали. Проверка исполнения отсутствовала. Беседы с ними не проводили. Вот, например, тов. Гариной поручалось страхование рабочих. А знает ли тов. Ледвич, как она справляется с этой работой. Конечно, нет.

Вполне основательно выступление тов. Чехова. Он критикует парторганизацию и секретаря за слабую помощь дирекции в разрешении хозяйственных вопросов. Между тем дом отдыха за первый квартал понес убытку 29 тысяч рублей. До последнего времени не изжиты кражи.

Характерная деталь. Коммунисты выступают энергично, резко критикуют друг друга, смело указывают на недостатки. Но, если речь заходит о директоре— положение меняется: и в позе, и в интонации голоса чувствуется елейность, слащавость, ничего не имеющая общего с деловым, подлинно большевистским разрешением вопроса. Директора величают по имени и отчеству. «Петр Андреевич» без усталости склоняют во всех падежах. Чувствуется, что люди боятся, как бы директора не обидеть, как бы ему не досадить. С такой гнилой, чуждой большевикам практикой следует раз и навсегда покончить, так как она создает нездоровую атмосферу, способствует зажиму критики и самокритики.

Гораздо больше времени, чем на доклад, потребовалось тов. Ледвич для заключительного слова. Здесь у ней обнаружилось многие качества: задор, острота, яркий язык. Но все сводилось к одному— виноват кто-то другой, но лишь ни она. В течение 30 минут тов. Ледвич старалась доказать, что ей не помогали, не создавали авторитета, занимались подсиживанием.

Собрание приняло решение, которое направлено на быстрое устранение отмеченных недостатков. Коммунисты работу партийной организации признали неудовлетворительной. Секретарем избрали тов. Каратонова, заместителем— тов. Михеева.

Т. КИРИЧЕНКО,
инструктор райкома ВКП(б).



Скульптор Н. В. Томский закончил проект скульптуры «Освобождение Западной Белоруссии». Скульптуру предполагается установить на центральной площади в г. Белостоке.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ГОТОВЯТСЯ ОТКРЫТЬ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

В Волчихинском колхозе «Новая жизнь» (председатель тов. Фильчагин) идет энергичная подготовка к открытию детских яслей. Инвентарь отремонтирован. Приобретена часть мягкой мебели. Выделены продукты питания.

Своевременное открытие детских яслей даст возможность детским колхозникам принять активное участие в полевых работах колхоза и в строительстве второй народной магистрали.
Е. КОМОЛЯТОВА.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

Миф о Христе

По учению христианской церкви основателем христианства был Иисус Христос. В действительности же Христа никогда не было. Это видно из того, что никаких, хотя сколько-нибудь достоверных следов его существования, никаких надежных свидетельств о его жизни не имеется.

Первые христиане верили в Христа исключительно как в «небесного царя». В дошедшем до нас древнейшем христианском памятнике— «Откровении Иоанна» (или «Апокалипсис»), написанном еврейским автором около 69 года нашей эры, нет ни слова об Иисусе как о человеке, жившем на земле. Иисус по «Апокалипсису» это— бог, вроде бога солнца древних египтян или бога грома-вержца древних греков. Только в так называемых «Павловых посланиях», написанных в конце первого века, Христос наделяется земными чертами. Он будто бы рождается на земле, приносит себя в жертву за грехи людей, терпит казнь на кресте и воскресает на третий день. Но эти «послания» не указывают ни времени, ни места рождения и смерти Христа.

Во втором веке в греческих литературных произведениях, именуемых евангелиями (т. е. «добрыми вестями» или «благостями»),

План подготовки и проведения первомайских торжеств по Чернухинскому району

Массово-политическая работа в период подготовки и проведения праздника Первое Мая должна быть направлена на дальнейшее разъяснение и изучение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), на доведение до сознания каждого колхозника постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Широко развернуть предмайское социалистическое соревнование и на основе этого добиться ритмичной, плановой работы каждого предприятия, учреждения, колхоза. Выполнить и перевыполнить апрельские производственные планы. Объявить решительную борьбу за чистоту, культуру, порядок на производстве. Организовать колхозников, рабочих МТС и совхоза на быстрейшее устранение недостатков в подготовке к севу, на стахановское проведение посевной кампании. Успешно подготовить, а также подвезти к трассе все строительные материалы. Смелее развернуть оборонную работу.

На предприятиях, в сельских Советах и колхозах провести с 27 по 30 апреля собрания рабочих, колхозников, служащих, посвященные празднованию Первого Мая. На этих собраниях подвести итоги социалистического соревнования, особенно отличившихся стахановцев премировать. К 29 апреля декорировать здания учреждений, сельсоветов, правлений колхозов, школы, клубы. Ответственные— секретари первичных партийных организаций, руководители учреждений, колхозов.

К 1 Мая во всех селениях организовать древопосаждение, тщательно очистить улицы, площади. Проведение данных мероприятий возложить в районном центре на коммунальный отдел и лесхоз (тт. Кочуров, Раймонд), а в остальных селениях района— на председателей сельсоветов и колхозов.

30 апреля, в 8 часов вечера,

в районном клубе и сельсоветах провести торжественные заседания партийных, комсомольских, советских, профсоюзных и других общественных организаций, посвященные празднику Первое Мая.

1 Мая, в 11 часов, в районном центре провести митинг и демонстрацию с участием колхозников сельхозартелей «Большевик», «1 Мая», «Авангард», «Путь к социализму», служащих учреждений, учащихся и учителей с Чернухи, рабочих и служащих райпромкомбината, МТС, станции Серезжа, студентов Горьковского лесотехникума, рабочих, служащих и отдыхающих Серезжинского дома отдыха. Все участники митинга собираются в своих учреждениях, предприятиях и являющихся на площадь к 10 часам 30 минут организованном порядком со знаменами, лозунгами, плакатами, портретами вождей. Общее наблюдение за расстановкой колонн во время демонстрации возложить на заместителя начальника РОМ УНКВД тов. Санникова.

1 Мая в сельских Советах провести митинги и демонстрации трудящихся, посвященные международному празднику. Ответственные за организацию и оформление колонн— секретари первичных партийных организаций, руководители учреждений, предприятий, колхозов.

Имея в виду, что праздник Первое Мая будет проходить в период разгара весеннего сева, работы на севе не прекращать. Первичные партийные организации проводят беседы, доклады с пахарями и сеяльщиками в поле, а с населением, не занятым на полевых работах, собеседования проводят 30 апреля и 1 Мая в клубах, красных уголках, избах-читальнях.

2 мая в районном центре провести военно-тактическую игру с участием комсомольцев, пионеров и учащихся.

РАЙОННАЯ КОМИССИЯ.

На строительстве второй народной магистрали

Успешно завершим подготовку к строительству

Колхоз имени 26 бакинских комиссаров (председатель тов. Пахутин) по плану в апреле должен был заготовить камня 150 кубометров. План выполнен досрочно: на 15 апреля заготовлено 173.

Близок к выполнению апрельского плана по заготовке камня и колхоз «Красный Октябрь» (председатель тов. Закалистов): заготовлено 123 кубометра из 150.

По плану колхозы Чернухинского сельсовета в апреле должны были вывезти 50 кубометров лесоматериалов, уже вывезено 53.

Колхоз «Большевик» усилил заготовку чурки для газогене-

раторных машин. Колхозники, выполняющие эту работу, обязались— месячный план заготовки чурки выполнять на 100 процентов к 20 апреля.

Плохо организована работа по изготовлению дорожно-строительного инвентаря в колхозе «1 мая». Ответственность за изготовление возложена на заведующего хозяйством тов. Фадеева. Исполком сельсовета объявил ему выговор за бездельность. Несмотря на это, тов. Фадеев энергичных мер для быстрейшего изготовления инвентаря не принимает.

И. КУЗНЕЦОВ,
председатель сельсовета.